

# 八名学生入围北大清华推荐生

## 四男四女,来自潍坊7所高中

本报11月27日讯 (记者 秦国玲)27日,记者了解到,潍坊一中江浩远、寿光一中李秉泽等8名学生获得北大中学校长实名推荐及清华大学“新百年领军计划”资格,目前,各高中校长实名推荐的人选已在校园公示完毕。接下来,北大、清华将对这些学生进行资格审查及面试,最终确定人选。

潍坊一中、寿光一中、高密一中三所高中已是第四年入围校长实名推荐资格,三所高中共有4个推荐名额。“从过去的一个名额到今年的两个,说明北大对我们学校人才的认可度越来越高。”寿光一中校长李玉明说,因为输送生源出色,北大在该校又增设了1个推荐名额,候选学生胜出的机率也相应增加。

今年北大校长实名推荐的学生中寿光一中的文科生朱悦和理科生郑艺伟,高密一中李卓琳为三名女生,潍坊一中江浩远成为北大校长推荐资格中唯一男生。“江浩远不管是学业成绩还是综合素质,在众多候选人中都是最优秀的,他多才多艺又学业优秀,在面试过程中让评委折服。”潍坊一中高三级部主任曹燕云介绍。

寿光一中李秉泽、安丘一中王禄伟、青州一中刘清华、高密一中李健行四人脱颖而出,获得清华大学2014年自主招生“新百年领军计划”推荐资格。除王禄伟为女生外,其余三人均为男生。记者从青州一中了解到,该校是首次获得清华领军人物计划资格,学校获得推荐资格后,按照清华大

学的标准出台了推荐方案,根据学生申报材料进行资料初审,确定6名候选人。经过审查,3名候选人进入清华考察组面试环节,最终结合学生平时的成绩、综合素质、竞赛成绩,根据清华大学招生组的考察结果进行复议,最终确定刘清华入围。“清华考察组和学生的面试比较轻松,以座谈的形式,了解学生高考专业选择及个人理想,最终确定人选。”青州一中赵习功副校长介绍。

记者了解到,各高中学校专门成立了推荐考核小组,对被推荐者,不仅考核其学习成绩、学科竞赛成绩以及综合素质,此外,还要进行面试,这些学习成绩排名靠前的也并不是死读书的学生,他们无论在表达、动手等各方面表现都很优秀。各个学校组织的面试环节大多与社会热点贴切,比如转基因食品、大气环境保护、PM2.5、中国式过马路等热点都被面试官提出。“无论是思想的高度、深度和独立的主见,每一届都比上一届强。”

明年,获得北大中学校长实名推荐制候选人认定资格的考生,在高考录取时最高可享受降至当地本科一批控制分数线录取的优惠政策,并在专业录取过程中享受相关优惠政策。清华将加大对“领军计划”学生的优惠力度,2014年获得“领军计划”认定的学生仍将享受高考总分最高降60分录取以及最高加30分选专业的优惠,此外,特别优秀的学生还可降至一本线录取。



## 北大清华提高推荐生成绩要求

### 有资格入围的都是“学霸”

今年北大清华都调整政策,对推荐生的学业成绩要求有明显提高。根据北大的要求,获推荐的高中毕业生基础学业成绩要位居全年级前1%以内,特长生禀者,报北大自主招生专家委员会审核后,可适当放宽标准。这几年清华要求的推荐生资格为志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面,学业成绩排名在全年级前1%的应届高中毕业生,采用中学推荐、大学重点考察的方式报名。这就意味着,学校在推荐时,就基本确定了只有“学霸”才能入围。

寿光一中今年继续保有北京大学、清华大学两所高校推荐资格,为了紧扣条件,今年高中学校进入候选的学生清一色都是裸考也能顺利考入的学

生,文科前5名,理科前10名。同时他们还必须得迎接个人面试、集体面试等多种挑战。寿光一中校长李玉明说:“今年北大清华对学生在高中阶段学业水平的要求应该说是比往年要求更高了。”

校长李玉明介绍,今年学校根据高校的要求,加大了文化课成绩的要求,在推荐方案中,文化课成绩所占的权重由往年只是候选人资格线,增加到占总分30%的权重。同时,面试更加科学、公正,学校的评审团,由原来不超过10人的评委今年扩大到26人,包括校长、分管业务的领导、一线教师、家长代表,全程公开透明。

记者了解到,各高中学校都加大了学业水平的比重,安丘一中的推荐生选拔中,学生

综合素质和品德修养占20分,学业水平占60分;面试成绩占20分。今年,高密一中在原有北京大学校长实名推荐资格外,又获得清华“新百年领军计划”,在两所高校的选拔方案中,记者看到,首先必须满足学生在高中各学年德育评价中,等级均达到A等;学业水平考试成绩达8A2B以上(含8A2B)。在清华的学生推荐标准中,学生学业成绩占30分,特长获奖占25分,面试答辩占20分。担任职务、参加活动、思想品德、荣誉称号、民主评议各占5分。而北大推荐方案中,学业成绩占40分,面试成绩占20分,思想品德占10分,担任职务、参加活动、荣誉称号、民主评议各占5分。

本报记者 秦国玲



技术日产 人·车·生活

### NISSAN TEANA 天籁·公爵

## 天籁双车来袭 开创驾·享新格局

天籁·公爵 长驱驾临 天籁智能贺岁版 焕新登场

购公爵、天籁智能贺岁版,加送4年**免费保养**,

另享**0**利息,**0**月供,**0**手续费金融政策

驾 新世代豪华座驾 天籁

享 加长版礼宾座驾 天籁·公爵



潍坊百大天达 7368969  
寿光鼎泰 5500999

潍坊恒安 8825711  
诸城英华 6218866

潍坊青江 8369001  
高密俊合 2128866

青州江山 6132888

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 LIVINA 骐威 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客 MURANO 楼兰 TIIDA 骐达 MARCH 玛驰 QUEST 贵士 NISSAN GT-R



服务热线  
400 830 8899 800 830 8899  
www.dongfeng-nissan.com

## 东风日产



启辰R50X跨界登场!现在订购,只需**7.98**万元起。  
直通浙江卫视《我爱记歌词》分站赛火热进行中,详情请咨询启辰专营店。

启辰 来自东风日产

启辰 D50 高品质宽适轿车  
启辰 R50 高品质型动两厢车  
启辰 R50X 跨界全能两厢车